



钢铁生产走高品质路线、煤炭开发摒弃“散小乱”、“湘十条”去库存……今年以来，湖南发力供给侧改革，已初见成效。

供给侧结构性改革的推进离不开金融的支持。近期，湖南银监局印发了《2016年湖南银行业支持供给侧结构性改革 提升服务实体经济质效的指导意见》，出台了16项金融政策措施，给出了一份具有湖南特色的答案。

■记者 潘显璇 潘海涛 通讯员 谭雯婷

湖南银监局出台指导意见

16项金融政策支持供给侧改革

A 壮大地方金融产业 完善银行服务体系

【案例】

位于湖南宜章县的福鹅产业开发有限公司在成立初期无法获得银行信贷支持，公司发展一直停滞不前。2015年，福鹅公司被确定为湖南省扶贫重点产业项目，推行“公司带合作社+小额信贷+贫困户”的产业扶贫方式，公司一跃成为湖南最大的种鹅养殖扩繁基地，2015年实现销售收入1.2亿元。

这一个案的背后，是湖南银监局构建“一县两行”(每县改制组建一家农商行、设立一家村镇银行)改善县域经济的重要战略布局。

数据显示，县域占湖南省国土的九成、人口的七成、GDP的近六成，但县域存款一贷款转化率低，资金外流多，县域经济发展缺乏强有力的金融支持。为了“让当地的钱留在当地”、“当地的资金用在当地”，壮大地方金融产业，促进县域经济腾飞，“一县两行”的政策在湖南应运而生。

“从实践看，‘一县两行’对促进县域经济发展作用巨大，而且越是欠发达县域作用越明显。”湖南银监局相关负责人介绍，目前我省实现“一县两行”的县(市)有32个，覆盖面36.78%。按照规划，2016年底将全面完成所有县域农信社改制组建农商行，实现农商行县域全覆盖，2017年底村镇银行将覆盖全省所有县市。

为解决我省银行服务层次性不足，影响金融服务效率的问题，湖南银监局还提出要大力引进、发展各类银行业机构，壮大地方金融产业，提高银行业发展与湖南经济发展的适应性、匹配度与支持力度。

值得一提的是，7月29日，由三一集团有限公司、湖南三一智能控制设备有限公司、湖南汉森制药股份有限公司等组建的湖南首家民营银行三湘银行获筹，并有望在年内设立。



湖南银行业支持供给侧结构性改革。

B 优化信贷供给机构 重点支持科技创新企业

【案例】

银行为公司重大项目的初审、评级、授信等金融服务开辟了“绿色通道”，财务和资金管理整体解决方案也来自银行，同时还能获得银行的战略性建议，说起交通银行湖南省分行与公司的合作，远大住宅工业集团直言交通银行提供的一揽子综合金融服务很贴心。

实际上，合作的背后，是湖南银行业围绕支持产业经济这一命题，优化信贷供给结构，加大对先进制造业、绿色信贷、科技创新等领域的资金投入的转变。

比如，长沙银行绿色金融授信企业已达到135户，余额77.8亿元，设立的科技支行开发了“知识产权质押”等20多种针对科技企业的融资产品，并与多个高新园区开展“政府风险基金+创投基金+银行贷款”的探索尝试。

浦发银行长沙分行针对具有湖南经济特色的湖南有色、钢铁行业设立了有色冶金部，为湖南传统产业更新升级注入强劲金融动力；在星沙设立汽车生产及零部件制造特色化支行，落实长沙打造中国汽车“第六都”的产业发展规划。

光大银行长沙分行则重点扶持新能源、新材料、生物医药等新兴产业以及健康养老事业的发展，累计投放信贷金额超过200亿元，支持了一大批企业成长壮大，并联合光大证券支持一批企业IPO上市。

有扶就有控。针对产能过剩的行业，银行严格落实信贷管控，支持实体经济去产能、去库存、去杠杆。比如，建设银行湖南省分行从2015年到今年7月26日，压缩房地产开发贷款64亿元；加大对水泥、钢铁行业信贷的稳健退出。

C 践行普惠金融 加强薄弱环节金融服务

【案例】

在城市里，细心的市民会发现，自家小区门口冒出了一些“小而美”的银行网点，它们有个接地气的名字——普惠社区银行。与传统支行不同，这些银行网点热衷小区居民生活金融服务，营业时间改为上午10点至晚上8点，打破了银行“朝九晚五”的时间限制。

针对小微企业、“三农”、偏远地区、农村贫困地区和弱势群体的金融服务，各个银行也都在加大投入。

光大银行长沙分行累计向中小微企业发放贷款300多亿元，扶持了一批中小微企业健康成长。

浏阳农商行完善社会

信用体系建设，打造“小额农贷、农屋抵押贷款”两张金融名片，推广客户全面评级授信，建立客户信息数据库，改“有信贷需求时授信”为“提前介入”，变“等客上门”为“主动服务”。

浏阳江淮村镇银行则致力于打造“0收费”银行，开业之初即明确政策，做出了柜台服务结算费用全免，电子银行服务结算费用全免，贷款评估咨询登记费用全免的规定，让金融消费者享受优质的金融服务。

数据显示，2015年，全省金融机构新增小微企业贷款857亿元，同比多增484亿元，增长24.2%；新增涉农贷款11677亿元，同比多增2867亿元，增长17.4%。

链接

1	大力推进“一县两行”建设。
2	大力引进、发展各类银行业机构。
3	发展非银行业金融机构。
4	积极支持重点领域重大工程项目建设。
5	积极支持优势企业“走出去”。
6	积极支持消费扩大与升级。
7	支持产业转型升级和绿色发展。
8	加强科技创新创业金融服务。
9	积极支持实体经济去产能。
10	积极支持房地产去库存。
11	积极推动经济去杠杆。
12	继续加强县域经济金融支持。
13	继续加强“三农”金融支持。
14	持续改进小微企业金融服务。
15	积极推动金融精准扶贫。
16	持续规范银行服务收费。

世界商港 乐购全球

——湘潭保税商品中心即将正式营业

8月8日上午，湘潭保税商品中心高朋满座、热闹非凡，这里正在启动招商并举行品牌客户签约仪式，一种全新的商业形态将惠及更多的百姓。

据介绍，位于湖南湘潭(九华)经济技术开发区保税路1号的湘潭保税商品中心，于2015年8月10日开工建设，今年7月底竣工验收，将于10月1日正式营业。它是由湘潭综合保税区投资建设有限公司(湘潭综保投)投资建设，湘潭综保投控股子公司湘潭盘古国际贸易有限公司(盘古国际)运营管理，是集进口商品展示交易、现场

体验、文化交流于一体的世界风情购物中心。

湘潭保税商品中心依托线上商城、会员系统、储值卡(购物卡)系统、保税仓管理系统、跨境电商平台、溯源认证系统与线下保税商品展示交易中心和保税商品社区体验中心形成有效的全渠道营销模式，形成引导会员注册、消费前置、现场采购、远程订购和社区体验交易等多种服务体系，建立湖南保税商品展示交易的全新模式，使保税商品全方位、零距离接近消费者，让保税商品消费逐步变成大众消费。

中心的面积为3.2万平方米，共四层。其中，一层至四层分别为精品生活区、家庭生活区、时尚生活区、休闲娱乐区。另有地下智能停车库、项目配套仓库四栋，总面积8.55万平方米。截至目前，中心已有品牌商家入驻欧洲馆、韩国馆、澳洲馆、新西兰馆、东南亚馆等。

湘潭综保区党工委副书记、管委会主任朱又红介绍，中心承载着让湘潭经济融入全球，让市民生活连通海外的重要使命，欢迎进口商品海外直供商家、进口商品国内一级代理商、大型知名跨境电商企业以及有实力的进口食品、母婴用



品、酒水饮料、个护化妆、皮具箱包、服装饰品、健康保健、家居用品、家用电器、科技产品、海外特色餐饮商家加盟。

湘潭保税商品中心所有的进口商品从出厂到销售，整个流程均需海关、商检等多部门联合监管，确保100%是海外正品，将从源头

上保证进口商品的品质。所售商品没有中间环节，享受保税区政策红利，平均价格将比市面低近二至三成。它不仅是保税商品实体店，还将开辟跨境电商体验区，让消费者线下试货、网上订货，实实在在地享受这一全新商业形态带来的便利。

■赵爱兵 杨石坚